



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1998/1143
3 December 1998
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ТАДЖИКИСТАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 3 ДЕКАБРЯ 1998 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь препроводить настоящим текст статьи премьер-министра Республики Таджикистан Его Превосходительства г-на Яхье Азимова, которая была распространена таджикским информационным агентством (ТИА) "Ховар" 28 ноября 1998 года (см. приложение).

Буду весьма признателен за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Рашид АЛИМОВ
Посол
Постоянный представитель Республики Таджикистан
при Организации Объединенных Наций

Приложение

[Подлинный текст на русском языке]

ЯХЪЕ АЗИМОВ,

Премьер-министр Республики Таджикистан

Общенациональное единство – залог прогресса Таджикистана

Начавшееся в 1991 году национально-государственное становление независимого и суверенного Таджикистана поставило перед нашей страной ряд сложнейших задач экономического и политического характера, решение которых обусловлено формированием общества нового типа, консолидированного единой общенациональной идеей.

Первые шаги республики, сделанные в самом начале пути к независимости и суверенитету, были уподоблены хождению по зыбкой местности, засасывающей в тину наследственных и возникших в условиях нового времени экономических, политических, социальных, культурных и нравственных проблем, в то время фактически сведенных возникающей новой политической элитой в русло узкокорейных интересов и амбициозных поползновений на власть. Последующая гражданская война до предела обострила не только идейно-политические противоречия таджикского общества, но и более четко выявила его региональную разобщенность, тем самым поставив под угрозу само существование суверенного Таджикистана. И только мудрость народа, его стремление к единству сумели остановить бессмысленную кровавую бойню, продолжение которой грозило самоуничтожением нации.

Проводимая Правительством Республики Таджикистан кропотливая и сложная работа по строительству государства, которая воплотила бы в себе коллективный дух нации, где во главу угла ставится право на достойную и счастливую жизнь каждого гражданина Таджикистана, невзирая на его вероисповедание, расу, национальность и язык, нашла понимание и поддержку не только внутри страны, но и далеко за ее пределами.

Позитивность сплочения народа на платформе общенациональной идеи понимают друзья и не могут не понимать явные и скрытые враги молодого таджикского государства. Именно эта идея фактически сразу же с обретением Таджикистаном независимости стала предметом яростных нападков со стороны определенных политических кругов, в том числе зарубежных, и ряда продажных органов массовой информации, не особенно щепетильных в выборе средств. Их цель – идеологическая диверсия, направленная на подрыв доверия между представителями различных национальностей, но, в большей степени, на разобщение самих таджиков по региональному признаку. В этом ключе наиболее излюбленным пропагандистским приемом стало использование специфики сложившихся на протяжении всей истории Таджикистана этногеографических и культурно-традиционных особенностей народа.

Не секрет, что рецидивы сепаратистских настроений и осознания на обыденном уровне частью населения Таджикистана своей "особой" территориально-локальной общности, к великому сожалению, до сегодняшнего дня не могут быть полностью изжиты и с точки зрения исторического наследия и объективным ходом современной истории таджикского народа. Региональная самоидентификация является ныне основным препятствием в сложении общенационального самосознания таджиков как единого народа. Она служит постоянным подспорьем для манипуляций в политических играх, затеваемых различными группировками,

оказавшимися за бортом внутривнутриполитической жизни страны, но упорно стремящихся любой ценой обрести вождельную власть.

Мы, таджикистанцы, были неоднократными свидетелями различного рода идеологических и военных провокаций, периодически затеваемых нашими недругами, характерной особенностью которых всегда была и остается специфическая направленность на разобщение народа и его региональное противопоставление друг другу, поскольку извечна и исторична военная хитрость: "вначале – поссорь, затем – поработи". За период семилетней истории Таджикистана в качестве суверенного государства различными, и, что характерно, в основном иностранными СМИ, выпущены сотни публикаций на темы так называемого "единоличного правления южан", "политического самоустранения севера", "оппозиционного противостояния Востока и Запада", "самоопределения Бадахшана" и десятки вариаций по аналогичной тематике, отличающихся друг от друга исключительно степенью ненависти к молодой республике. Откровенная ложь, тенденциозность, подтасовывание фактов, ущербный парадигм – основные составляющие содержания этих статей, вышедших из-под пера доморощенных политологов и экспертов по Таджикистану, большинство которых, что называется, "в глаза не видели" ни самой страны, ни его народа.

Яркой иллюстрацией попытки внести очередной раскол в таджикское общество и противопоставить северный регион Таджикистана южному являются ноябрьские события этого года в Ленинабадской области. Расчет мятежников строился на поддержке северянами антиправительственного выступления, и они просчитались, поскольку не учли объективно назревшее в таджикском обществе понимание необходимости его консолидации на основе мирных инициатив, проводимых Президентом Республики Таджикистан Эмомали Шариповичем Рахмоновым.

Потерпев военное и политическое фиаско, остатки мятежников и их руководители и сейчас не оставляют надежды различными листовками, обращениями в авторитетные международные организации, заказными материалами в иностранной прессе ввести в заблуждение таджикистанцев и мировое сообщество баснями о так называемом геноциде южан в отношении остального населения республики. Расхожая не без их помощи версия о том, что только представители Куляба поставлены на ключевые посты в стране, не выдерживает никакой критики. Достаточно перечислить наиболее важные государственные должности, которые занимают, к примеру, представители Ленинабадской области в правительственных органах Таджикистана, как становится явным вся несостоятельность подобного рода обвинений: Премьер-министр, заместитель Премьер-министра, Генеральный прокурор, заместитель Председателя Маджлиси Оли, Секретарь Совета Безопасности, Государственный советник Президента по экономике, Государственный советник Президента по связям с парламентом и правовым вопросам, Министр юстиции, Министр связи, Министр мелиорации и водного хозяйства, Министр охраны природы, Министр социальной защиты населения, руководители ряда комитетов при Правительстве Республики Таджикистан. При этом следует учесть еще три факта: 1) исключая представителей юга и севера, значительный ряд высоких должностей занимают выходцы из других регионов республики; 2) продолжается процесс интеграции во властные структуры представителей таджикской оппозиции; 3) основным принципом кадровой политики государства является не фактор регионального представительства во властных структурах, а деловые и профессиональные качества руководителя.

Сегодня весь мир является свидетелем доброй воли таджикистанцев, чей труд, помыслы и устремления направлены на мир и национальное единство в родном Отечестве, построение подлинного суверенитета, который служил бы гарантом реализации их национальных интересов, ориентированных на достойную жизнь, проникнутую самоуважением и чувством гордости за свою единую и неделимую страну, в которой нет и не будет места межнациональным и внутринациональным конфликтам, этнократизму или нивелированию этносов.

S/1998/1143

Russian

Page 4

Душанбе, 28 ноября 1998 года
